

Astăzi, Duminică, 8 Decembrie, 2024
Sf. Cuv. Patapie; Sf. Ap. Cezar, Tihic și Onisifor
Duminica a XXVII-a după Rusalii
(Dezlegare la pește)



Efesenii 6

¹⁰ În sfârșit, frații mei, întăriți-vă întru Domnul și'ntru tăria puterii Lui.

¹¹ Îmbrăcați armura¹ lui Dumnezeu, ca să puteți sta împotriva uneltirilor diavolului.

¹ = Totalitatea armelor ofensive și defensive.

¹² Căci lupta noastră nu este'mpotriva cărnii și a sângelui², ci'mpotriva Începătoriilor, împotriva Stăpâniilor, împotriva Stăpâniturilor acestei lumi de'ntuneric,

² Adevărata luptă – dintre bine și rău – nu se consumă în planul materiei contingente; pasiunile ei sunt determinate de forțe spirituale. Întregul verset fundamentează ceea ce literatura patristică va numi „războiul nevăzut”.

împotriva duhurilor răutății³ care sunt în stihile cerești⁴.

13 Pentru aceea luați armura lui Dumnezeu: pentru că'n ziua cea rea să fiți în stare să țineți piept; și după ce veți isprăvi totul, să rămâneți în picioare.

14 Așadar, stați în picioare, avându-vă mijlocul încins cu adevărul și îmbrăcați fiind în platoșa dreptății

15 și cu picioarele încălțate'n starea de a fi gata pregătiți pentru Evanghelia păcii⁵;

16 mai presus de toate luând pavăza credinței, cu care veți putea stinge toate săgețile înflăcărâte⁶ ale Celui-Rău.

17 Luați și coiful mântuirii și sabia Duhului, care este cuvântul lui Dumnezeu,

³ Pentru forțele care I se împotrivesc lui Dumnezeu vezi notele de la Rm 8, 38 și 1 Co 15, 24.

⁴ = Spațiul dintre pământ și cer ca văzduh al puterilor diavolești (vezi și nota de la 2, 2).

⁵ = Promptitudinea cu care să porniți la propovăduirea Evangheliei păcii.

⁶ Aluzie la săgețile sau lăncile incendiare, cu smocuri de smoală sau rășină aprinsă, pe care luptătorii romani le anihilau cu scuturile lor foarte mari.

Luca 13

10 Și învăța Iisus în una din sinagogi sâmbăta.

11 Și iată, o femeie care de optsprezece ani avea un duh de neputință și era gârbovă și nu putea nicidecum să se ridice.

12 Iar Iisus, văzând-o, a chemat-o și i-a zis: „Femeie, dezlegată ești tu de neputința ta!”

13 Și Și-a pus mâinile pe ea, și ea îndată s'a îndreptat și-L slăvea pe Dumnezeu.

14 Dar mai-marele sinagogii, mârniindu-se că Iisus a vindecat-o sâmbăta, drept răspuns a zis către mulțime: „Șase zile sunt în care trebuie să se lucreze; așadar, în ele veniți și vă vindecați, dar nu în ziua sâmbetei!...”.

15 Iar Domnul i-a răspuns, zicând: „Fățarnicilor! Fiecare din voi oare nu-și dezleagă sâmbăta boul sau asinul de la iesle și-l duce de-l adapă?”

16 Dar aceasta, fiică a lui Avraam fiind, pe care, iată, de optsprezece ani a legat-o Satana, oare nu se cuvenea să fie dezlegată de legătura aceasta în ziua sâmbetei?”

17 Și zicând El acestea, toți cei care-I stăteau împotriva se rușinau; și toată mulțimea se bucura de toate slăvitele fapte săvârșite de

Tâlcuire



O dată cu praznicul Intrării în biserică a Maicii Domnului începe să se cânte „Hristos Se naște” în vederea pregătirii credincioșilor pentru a întâmpina după cuviință praznicul Nașterii lui Hristos. Înțelegând tâlcul acestui fapt, poartă-te ca atare. Adâncește-te în taina întrupării Fiului Unuia-Născut al lui Dumnezeu, suie până la temeiurile ei, care se află în sfatul cel mai înainte de veci al lui Dumnezeu privitor la ființarea lumii și a omului, privește răsfrângerea ei în facerea omului, întâmpină cu bucurie cea dintâi bunavestire a ei, care a avut loc îndată după cădere, urmărește cu înțelegere descoperirea ei treptată în proorociile și preînchipuirile Vechiului Testament; lămurește-ți cine și cum s-a pregătit în Israel, sub înrâurirea dumnezeieștilor rânduieli și lucrări de îndrumare și pregătire a poporului ales, pentru primirea lui Dumnezeu în-

trupat; treci, dacă vrei, dincolo de hotarele poporului lui Dumnezeu, adună acolo razele luminii dumnezeiești care luminează în întuneric și închipuie-ți câți aleși din toate popoarele au ajuns la presentimentul neobișnuitei arătări a dumnezeieștii purtări de grijă pentru oameni. Aceasta va fi o pregătire a minții; dar iată, vine postul: pregătește-te, așadar, să postești, să te mărturisești și să te împărtășești cu Sfintele lui Hristos Taine – aceasta va fi o pregătire lucrătoare și de viață datătoare. Dacă Domnul îți va da, ca urmare a acestei pregătiri, să simți puterea venirii Sale în trup, o vei prăznuți nu cu bucurie străină, ci cu bucuria inimii tale.⁸

⁷ *Sfânta Scriptură* versiune diortosită după *Septuaginta*, redactată și adnotată de Mitropolit Bartolomeu Valeriu Anania

⁸ Sfântul Teofan Zăvorâtul, *Tâlcuire din Sfânta Scriptură pentru fiecare zi din an*.